
1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 
 

Milí čtenáři! 
Vítáme vás u posledního letošního tištěného čísla časopisu 
Labyrint. I tentokrát vás v něm čeká spousta zajímavostí a zábavy. 
Nezapomeňte sledovat i webové stránky nebo Facebook 
(@casopislabyrint). Na stránkách školy a časopisu naleznete i 
online listovací verzi. Krásné prázdniny a těšíme se na vás opět na 
podzim. 
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HLAVNÍ ZPRÁVY 

KMD v divadle 

Dne 16. 4. vyrazil Klub mladého diváka na poslední představení 
tohoto školního roku. V 10:20 byl sraz u skříněk a po půl 
jedenácté jsme si už kupovali jízdenky na nádraží. Všem nám to 
moc slušelo. Sice byla kvůli stromu na trati výluka, ovšem to 
nám nevadilo a do Prahy jsme v pořádku dorazili. V divadle jsme 
se pohodlně usadili a natěšeně vyčkávali. Představení bylo 
„modernější“ verzí Babičky od B. Němcové, sice chvilkami 
zvláštní, ale alespoň nebylo nudné. Mohli jsme se zde setkat s 
většinou postav z originálního díla – s Barunkou, Vilémem, 
Adélkou, babičkou, a dokonce i s Viktorkou. Nakonec jsme se 
shodli všichni na tom, že jsme si to užili a domů jsme odjížděli s 
novým zážitkem. 

T. Boháčková, 8. A 

Švejk: Odraz českého ducha a kultury 

V pátek 3. května žáky 9. ročníku navštívil pan 
David Veselý z Městské knihovny Benešov, který 
si pro ně připravil přednášku o jednom z 
nejvýznamnějších děl české literatury – „Osudy 
dobrého vojáka Švejka za světové války” od 
Jaroslava Haška. Přednáška začala pohledem 
na historický kontext, ve kterém Hašek své dílo 
napsal. Dále se přednášející společně s dětmi 
zaměřil na autorův jazyk, jeho ironii a satiru, 
která se prolíná celým textem. A v neposlední 
řadě jsme se soustředili na postavu Švejka, 
která se stala ikonou českého humoru… 

Za možnost přednášky děkujeme a budeme se 
těšit na další literární setkání, která jsou vždy přínosná pro obě strany. 

Vyučující ČJ 9. ročníku 
 

4. ročník a návštěva v Zoo Praha 

Dne 25. dubna 2024 jsme se vypravili na exkurzi do Zoo Praha. Cesta do 
Prahy sice trvala trošku déle, ale nakonec nás autobus bezpečně dopravil do 
našeho cíle, který se nachází v Trojské kotlině. Nebylo mnoho času, ale i tak 
jsme stihli obejít např. pavilon šelem a plazů, vodní a opičí svět, indonéskou 
džungli nebo Afriku zblízka. Viděli jsme také žirafy a hrochy nebo hodně 
legrační tučňáky. Svačiny od maminek byly snědeny, a i něco navíc z 
místních stánků s občerstvením. Nesměla také chybět návštěva obchůdků 
se suvenýry. Snad bude ještě někdy příležitost navštívit znovu Zoo Praha, 
protože jsme rozhodně ještě neviděli vše. 

Vyučující 4. ročníku 
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Exkurze Růžkovy Lhotice 

Dne 2. května 2024 se uskutečnila na zámku Růžkovy Lhotice pravěká naučná exkurze. Akce se 
zúčastnilo 5 tříd 6. ročníku naší školy. Byl pro nás nachystaný program, který byl velice zajímavý 
a pestrý. Celkem nás čekalo 5 stanovišť, na kterých jsme po splnění úkolů dostali bonusová 
razítka.  Stanoviště lukostřelby zahrnovalo nejen střelbu lukem, ale i přednášku o mamutech a 
dalších pravěkých tvorech. Na 
dalším stanovišti jsme mohli 
nahlédnout do místností zámku, 
kde pobýval slavný skladatel 
Bedřich Smetana. Součástí 
prohlídky bylo i povídání o 
skladatelově životě a v místnostech 
nechyběly ani hudební nástroje, na 
které Smetana osobně hrál. Na 
třetím zastavení jsme si mohli pod 
dohledem odborníka vyzkoušet 
pravěké nástroje a zkusit si vyrobit i 
mouku. Předposledním úkolem 
bylo poznávání pazourků a různých 
předmětů z doby minulé. A na 
posledním stanovišti jsme se 
dozvěděli spoustu zajímavostí z doby bronzové. Za odměnu a sesbírání všech razítek jsme si pak 
mohli opéct na ohýnku buřty nebo si koupit nějakou drobnost na památku. Exkurze se nám velmi 
líbila a těšíme se na příští společné zážitky. 

J. Karmazín, 6. E 

Druháčci na výletě 

Slunečné počasí nám přálo, když jsme se ve čtvrtek 9. 5. vydali na výlet do Ekocentra na Čapí 
hnízdo. Při procházce po naučné stezce se děti zapojily do pohybových i vědomostních aktivit. 
Naši malí dobrodruzi se 
také vzdělávali – učili se o 
domácích zvířatech na 
selském dvoře. Lektoři 
nám ukázali, jak se starají 
o zvířata, a děti měly 
možnost pokládat otázky 
k tomu, co je zaujalo. V 
expozici exotických zvířat 
jsme obdivovali např. 
lemury, surikaty, klokany, 
nosály. V labyrintu jsme 
se setkali s trvale 
handicapovanými dravci, 
sovami a dalšími živočichy, kteří nás zaujali svými příběhy. Po nákupu zmrzlin a drobných 
upomínkových předmětů jsme se vydali autobusem zpět. Celý den na Čapím hnízdě byl nejen 
zábavný, ale také velmi poučný. 

Vyučující 2. ročníku 
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Já, voják v Afghánistánu 

Dne 15. 5. naši školu navštívil major 
Mgr. Pavel Stehlík, který od roku 
2005 pracuje v Armádě České 
republiky. Během své kariéry sloužil 
dlouhé roky u bojové jednotky (72. 
mechanizovaný prapor Přáslavice), 
s kterou absolvoval zahraniční misi v 
Afghánistánu. Poté se podílel na 
samotné organizaci zahraničních 
misí našich vojáků v Afghánistánu a 
Mali na Odboru zahraničních 
operací Společného operačního 
centra Ministerstva obrany a dnes je 
zaměstnán ve Vojenském 
historickém ústavu a zabývá se 
výzkumem a zaznamenáváním novodobých operací AČR a veteránů. 
Žákům 9. ročníku prostřednictvím svých zkušeností představil roli moderního vojáka v současné 
demokratické společnosti. Především na příkladu Afghánistánu vysvětlil složitost situace vojáků 
v zahraničí, jaké jsou na vojáky v bojových operacích kladené nároky a v čem spočívají nebezpečí 
spojená s konfliktem. Ať už jste voják, nebo civilista. 
Za velmi poutavou přednášku děkujeme a s ohledem na velmi pozitivní hodnocení žáky se těšíme 
na další v příštím roce. 
 
Mgr. J. Šťovíček 
 
Deváťáci na cestě za historií 

Ve čtvrtek a v pátek 16. a 17. května jel 
devátý ročník na exkurzi na Pražský hrad 
a do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky. Nejdříve jsme ráno 
cestovali vlakem z Benešova do Prahy, z 
hlavního nádraží jsme pokračovali 
metrem na Malostranskou, odkud jsme 
se vydali směrem na Hrad. Na Hradě 
jsme byli nejdříve v katedrále sv. Víta, 
kterou jsme mohli výjimečně vidět 
celou. Následně jsme navštívili 
Vladislavský sál a prostory, ve kterých 
se odehrávala pražská defenestrace. 
Prohlídku Pražského hradu jsme 
zakončili ve Zlaté uličce. Poté jsme už 
směřovali do sněmovny, kde jsme nejdříve získali informace o tom, jak funguje senát, vláda, 
prezident a parlament. Následovala bezpečnostní kontrola, při které jsme zahlédli ministra 
financí, a pokračovali v prohlídce. Mohli jsme si stoupnout i k řečnickému pultu ve sněmovně a 
představit si, jaké je to být v roli poslance. 
Exkurze byla pro nás velmi poučná a přínosná, děkujeme za šanci navštívit takto významná a 
památná místa. 
  
P. Janata, 9. D 
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Šestý ročník zdolal Blaník: Cesta za pověstmi a krásnými výhledy 

 Tento týden se žáci 6. ročníku vydali na exkurzi na Blaník, horu 
opředenou legendami o spících rytířích. Cílem bylo nejen 
poznat toto malebné místo, ale také si užít den plný zábavy a 
poučení. Po ranním odjezdu autobusem jsme se plní energie 
vydali na cestu. Po příjezdu jsme v Domě přírody Blaníku 
obdivovali interaktivní model krajiny Blanické brázdy mezi 
Sázavou a Mladou Vožicí a zhlédli jsme naučné video o hoře 
Blaník. Dále jsme pokračovali turistickou trasou k našemu cíli 
– rozhledně na Velkém Blaníku. Tam si děti mohly vychutnat 
úchvatný výhled do okolní krajiny. Seznámily se s pověstmi o 
blanických rytířích, kteří prý spí pod horou a probudí se, až 
bude vlast v ohrožení. Exkurze byla pro šesťáky skvělou 
příležitostí, jak se seznámit s krásou české přírody a dozvědět 
se něco o historii a pověstech naší země. 

Vyučující ČJ 6. ročníku 

Listování v knihovně 

Tento týden se žáci 9. ročníku zúčastnili literárního programu v Městské knihovně Benešov s 
názvem „Listování knihou – Černobylské dívky“. Tato akce divadelního spolku „Našlose“ ze 
Sedlčan jim umožnila ponořit se do světa fantazie a dobrodružství skrze poutavé vyprávění a živé 
herecké výkony. Během programu se žáci setkali s ukázkami z knihy Anne Blankman Černobylské 
dívky. Herečky ztvárnily příběh tak, že vtáhly všechny do děje a žáci tak měli jedinečnou možnost 
prožít literaturu naplno a vnímat ji všemi smysly. Kniha pozvala děti do Pripjati v roce 1986. Na 
pozadí katastrofy v jaderné elektrárně se odvíjí příběh spolužaček Valentiny a Oksany, dívek, které 
se nikdy neměly rády. Věříme, že někteří se ke knize vrátí, aby se dozvěděli, jak to celé dopadlo… 
Městské knihovně moc děkujeme za možnost toto představení navštívit. 

Vyučující ČJ 9. ročníku 

Den plný poznání, exkurze 9. ročníku do Lince 

V pátek 24. května se němčináři z 9. tříd vydali 
do Lince, hlavního města Horního Rakouska. 
Cílem exkurze bylo seznámit se s historií, 
kulturou a památkami tohoto krásného města 
a procvičit si znalosti němčiny v praxi. Po 
příjezdu do Lince jsme se nejprve prošli po 
historickém centru. Obdivovali jsme například 
zámek s vyhlídkovou galerií, Starý a Nový dóm, 
Hlavní náměstí se sloupem Nejsvětější trojice 
s renesanční radnicí, farní kostel 
Stadtpfarrkirche. Navštívili jsme také Ars 
Electronica Center, interaktivní muzeum 
věnované umění, technologii a vědě. Zde si děti mohly vyzkoušet různé exponáty a dozvědět se o 
nejnovějších trendech v těchto oblastech. Exkurze se všem velmi líbila, účastníci si odnesli 
mnoho krásných zážitků a fotografií. 

Mgr. K. Fajfr, Mgr. Z. Tyrnerová, Mgr. M. Vlkannova 
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Exkurze do Včelího domu 

V pondělí 20. května 2024 se slavil Světový den včel. Třídy 3. B a 
3. C vyrazily na exkurzi do Hulic, kde se nachází Včelí dům. Paní 
lektorky si nás rozdělily do dvou skupin. První se podrobně 
seznámila s životem ve včelím společenství, druhá skupina si 
nejprve na včelky zahrála, zkusila si vytvářet včelí plástve, pak si 
vyrobila vlastní svíčky z pravého včelího vosku a ochutnala po 
lžičce medu na jablku. Skupinky se prostřídaly a na závěr si děti 
mohly koupit drobné dárky jako památku na netradičně prožité 
školní dopoledne. 

Vyučující 3. B a 3. C 

Školní výlet 6. D 

V pátek 17. května 2024 jsme navštívili 
Neviditelnou výstavu a Armádní muzeum v Praze 
na Žižkově. V muzeu jsme absolvovali výukový 
program s názvem „Na úsvitu českých dějin“, 
který byl věnován období pravěku a středověku. 
Nejdříve jsme se rozdělili do třech skupin a každá 
skupina dostala pracovní listy věnované danému 
období, např. období vlády Přemyslovců, 
Lucemburků a husitství. Odpovědi na zadané 
úkoly jsme hledali v expozici muzea. Nakonec 
každá skupina seznámila ostatní s tím, co zjistila. 
Nejvíce nás bavilo, když jsme si zkoušeli malovat 
potmě tak, jak to dělali pravěcí lidé, kteří neměli 
stálý oheň. Z muzea jsme se za deštivého počasí přesunuli na Neviditelnou výstavu. Zde jsme 
mohli alespoň chvilku zažít, jak se cítí nevidomí lidé. Potmě jsme prošli různé místnosti bytu. Další 
části trasy byly situovány do města, do lesa, do hájenky a nakonec jsme si mohli ve tmě vypít 
nealkoholické nápoje v baru, kde nás obsluhoval nevidomý průvodce. Výlet byl super a všichni si 
ho užili. 

A. Sirotek, 6. D 

Výlet 8. A do Futurenta 
 
V úterý 21. 5. jsme ráno vyrazili vlakem do 
Prahy na únikovou hru do Futurenta. Po 
příjezdu na místo jsme se nasvačili. Pak 
jsme dostali instrukce a začali hrát. Některé 
úkoly byly zaměřené na přemýšlení a jiné 
zase na fyzickou sílu. Byla to veliká zábava 
a moc jsme si to užili. Doporučujeme všem, 
aby toto místo navštívili. 
 
Třída 8. A 
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Exkurze 9. ročníku do Terezína 
 

Ve čtvrtek 30. května 2024 se žáci 9. ročníku vydali 
na exkurzi do Terezína, aby se seznámili s temnou 
kapitolou dějin 2. světové války. 
Po příjezdu do koncentračního tábora se prošli po 
areálu Malé pevnosti, která sloužila jako vězení pro 
politické vězně a odpůrce nacistického režimu. 
Prohlédli si cely, mučírnu a popravčí dvůr a 
dozvěděli se o hrůzách, které se zde odehrávaly. 
Návštěva Terezína byla pro deváťáky silným 
emotivním zážitkem. Mohli se na vlastní kůži 
přesvědčit o hrůzách holocaustu a o důležitosti 
boje proti nesnášenlivosti a diskriminaci. 

Mgr. M. Mašková, Mgr. M. Novotná, Mgr. J. Šťovíček, Mgr. B. Vrkoslavová, Mgr. M. Vlkannova 

Školní výlet 7. B 

Petřínská rozhledna, zrcadlové bludiště, Staré 
Město – to byly hlavní destinace našeho letošního 
výletu. Deky v batozích připravené na plánovaný 
piknik na Petříně posloužily jako podložka na 
mokré lavičky v propršeném dni, a tak by se mohlo 
zdát, že nám to moc nevyšlo. Opak je pravdou. 
Bylo to super. Každý okamžik jsme užívali naplno, 
vyšli si ve všem vstříc a skvěle si Prahu užili. 
Největší zážitek: samotný výstup na rozhlednu, 
jízda lanovkou, plavba parníkem, 2! rozchody v 
centru Prahy a ano, „mekáč“ byl. Den užitý od rána 
do večera… 

Žáci 7. B 

„Moje tělo je moje“ 

V pátek 31. 5. se děti ze 7. B a 8. A účastnily projektové výuky na téma Moje tělo. Aktivita, která 
byla realizována díky Městu Benešov, proběhla pod vedením paní lektorky Dity Votavové. Během 
tří vyučovacích hodin zaměřených hlavně na problematiku body shamingu (posměchu, co se těla 
/ fyzické stránky člověka týče) bylo dětem představeno a na konkrétních příbězích ze života 
ukázáno, na jak křehkém ledě se pohybujeme, hodnotíme-li vzhled druhého. „Uvědomil jsem si, 
jak mohu jedním slovem, které navíc ani nemyslím zle, ublížit.“ „Je to vlastně pravda, většina 
problémů, které si v sobě celý život neseme, vznikla na základě špatné komunikace.“ „Jsem 
překvapená, jaké reklamy se mohou v dnešním moderním světě stále ještě objevit.“ „Uvědomil 
jsem si, že já opravdu často mluvím o vzhledu kamarádů, musím o tom víc přemýšlet, neberu to 
jako urážku, ale jen jako legraci. Nebudu to už dělat.“ To jsou doslovné výroky dětí, které jsme si 
my učitelé zapsali. A proto můžeme říct, že záměr projektu byl realizován dle představ nás všech. 

Mgr. L. Bednářová, Mgr. J. Bělohlávková, Mgr. L. Popovská 
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Literární vycházka Benešovem 

8. ročník se v rámci českého jazyka 
zúčastnil edukačního programu MUDu 
Urbanismus a literatura. Cílem bylo 
prohloubit zájem žáků o prostředí, ve 
kterém žijí. Uvědomit si, že město je 
navrženo jako logický systém, který obývají 
různé skupiny lidí s různými potřebami. 
Vnímat město v jeho proměnách, jako 
inspirativní společné místo plné 
pozoruhodné a živé historie.  Aktivita byla 
pro žáky velmi zajímavá a přínosná. 

Vyučující ČJ 8. ročníku 

Dějepisno-přírodovědná exkurze 

Dne 31. 5. vyrazila 8. B na exkurzi do Prahy. 
Jako první jsme navštívili Armádní muzeum 
Žižkov. Zde jsme dostali pracovní list, který 
jsme vyplnili podle expozice první světové 
války. Poté jsme si celou expozici prošli s 
panem průvodcem a návštěvu jsme 
zakončili prohlídkou okruhu druhé světové 
války. Když jsme z muzea odešli, zamířili 
jsme na Václavské náměstí, kde jsme měli 
rozchod a čas na oběd. Když jsme se 
posilnili, vyrazili jsme do druhého muzea, a 
to Muzea fantastických iluzí, kde jsme 
prožili spoustu zábavy a pořídili fotky, na 
kterých plaveme v talíři, jsme v tlamě 
gorily, na opuštěném ostrově nebo vypadáme jako baletka. Poté, co jsme prošli muzeum, jsme 
se vydali na vlak a po cestě potkali působivou Jeruzalémskou synagogu. Exkurze se nám moc 
líbila a ani deštivé počasí nám náladu nezkazilo. 
  
V. Neradová, E. Otradovcová, 8. B 
 
Den dětí v přípravné třídě 
 
V pátek 31. 5. 2024 jsme oslavili Den dětí 
jako indiáni. Nejdříve jsme si na tento den 
všechno připravili. Vyrobili jsme čelenky, 
učili se indiánské písmo, šamanovo 
zaříkávání a také jsme vymysleli, jak se 
každý z nás bude jmenovat jako indián. 
Dobře připraveni jsme se vydali plnit úkoly. 
Všichni jsme byli moc šikovní a na závěr 
hezkého dopoledne jsme si každý našel 
svoji odměnu. 

L. Navrátilová 
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SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY 

Okresní finále Mc Donald´s cupu 

7. května proběhlo ve Vlašimi 
okresní finále fotbalového 
turnaje Mc Donald´s cup. 
Naše škola měla zastoupení v 
obou kategoriích, tedy 1.-3. 
třída a 4.-5. třída. Přestože od 
rána počasí fotbalu moc 
nepřálo a pršelo a pršelo, 
hráči bojovali ze všech sil a 
nenechali se odradit. Obě 
kategorie přinesly skvělá 
fotbalová klání. V nabité 
konkurenci nakonec obě 
mužstva shodně obsadila 
druhá místa a hráči si odvezli 
krásné stříbrné medaile. 
Všem patří velká gratulace. 

Mgr. P. Plavcová 

Štafetový pohár 

Ve čtvrtek 9. 5. proběhlo na atletickém stadionu 
v Benešově krajské finále ve Štafetovém poháru. 
V konkurenci dvanácti škol Středočeského kraje 
obsadilo družstvo naší školy celkové 4. místo, 
kdy nás dělily pouhé 2 vteřiny od bronzové 
medaile. Všichni předvedli skvělé výkony.  

Mgr. P. Plavcová 

Plavecko-běžecký pohár Praha 

Šestnáct žáků druhého stupně se tento školní rok pravidelně účastnilo Plavecko-běžeckého 
poháru v Praze. Tento pohár je složen ze sedmi závodů, které jsou vždy v jiné městské části Prahy. 
V každém závodě děti za svá umístění získávají body, které se jim sčítají do celkového hodnocení. 
Je tedy důležité zúčastnit se všech závodů a nasbírat co nejvíce bodů. A to se nám letos u našich 
borců povedlo.  Mezi děvčaty 6.-7. třída v celkovém hodnocení na 2. místě umístila Eliška 
Skořepová (7. C) a na 3. místě Tereza Svobodová (7. C).  Mezi chlapci v kategorii 8.-9. třída v 
celkovém hodnocení po součtu bodů po všech sedmi závodech zvítězil Marek Štolba (8. C).              
V kategorii dívek 8.-9. třída své body nasbíraly a vybojovaly si tím celkově 3. místo – Karolína 
Straková (8. C) a zvítězila   Julie Veselá (8. C).  Velká gratulace a pochvala patří i dalším našim 
závodníkům, kteří se neumístili na medailových pozicích. Třeba je zradilo zdraví, nebo měli jiné 
povinnosti, že nemohli být na všech závodech, a tak jim utekly cenné body do celkového 
hodnocení. Ale i tak se ve startovním poli bezmála pěti set závodníků určitě neztratili.  

Mgr. L. Kunstová 
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ROZHOVORY        

Rozhovor s paní ředitelkou PaedDr. Hanou Procházkovou: 
 
Baví a naplňuje Vás Vaše práce? 
Ano, moje práce jako ředitelky školy mě naplňuje. Mám 
možnost ovlivňovat vzdělávání naší mládeže a spolupracovat 
s učiteli, rodiči a dalšími členy školní komunity. Je to náročné, 
ale zároveň velmi uspokojivé. 
Jak jste se k této práci dostala? Bylo Vaším cílem pracovat 
obecně ve školství? 
Stala jsem se ředitelkou školy po absolvování konkurzu, který 
vypisuje zřizovatel. Pro tuto pozici je třeba mít magisterské 
vzdělání a také navazující studium pro ředitele. Mým cílem 
bylo pracovat ve školství, a tak jsem se rozhodla pro tuto 
náročnou, ale naplňující pozici. 
Jak dlouho tady už pracujete? A kdy jste se u nás stala paní 
ředitelkou? 
Na škole pracuji 40 let a z toho jsem 22 let ředitelkou. 
Víme, že jste navštívila Ameriku, jak se Vám tam líbilo? Jsou americké školy v něčem jiné než 
ty naše české? 
Ano, mám za sebou 3 pobyty v Americe a mohu potvrdit, že americké školství se od českého liší. 
Moje vnučka Zorka navštěvuje 2. ročník ELEMENTARY SCHOOL ve Stillwater, stát Oklahoma. 
Měla jsem o prázdninách v roce 2022 možnost si její školu prohlédnout. V Americe začíná školní 
rok už v polovině srpna a končí kolem 20. května. Třídní kolektiv se mění v každém školním roce. 
Mladší vnučka Matilda navštěvuje KINDERGARTEN (MATEŘSKOU ŠKOLU). 
Přemýšlela jste někdy nad tím, že byste dělala něco jiného než ředitelku školy? 
Ano, občas jsem přemýšlela o jiných možnostech a profesích, i když má práce ředitelky školy je 
pro mě naplňující. Vedle toho mě velmi zajímá psychologie. 
Navštěvovaly Vaše děti tuto školu? 
Ano, syn i dcera od 1. do 5. třídy, pak pokračovali na víceletém gymnáziu v Benešově. 
Jaký je Váš nejoblíbenější film nebo kniha? (Aby se čtenáři Labyrintu mohli inspirovat vaším 
doporučením.) 
Ráda čtu cestopisy. Oblíbeným spisovatelem je Patrik Hartl a Robert Fulghum. 
Co si myslíte o našem školním časopisu Labyrint?  
O školních časopisech se vždy ráda bavím! Labyrint je skvělý způsob, jak propojit žáky, učitele a 
celou školní komunitu. Časopis umožňuje žákům vyjádřit své myšlenky, názory a kreativitu. 
Můžete psát články, básně nebo třeba vytvářet ilustrace. 
Věříte v budoucnost umělé inteligence? 
Celkově si myslím, že AI bude hrát stále větší roli ve společnosti, a je důležité, abychom se s tímto 
vývojem vyrovnali s rozvahou a zodpovědností. 
Chtěla byste něco vzkázat čtenářům časopisu Labyrint? 
Samozřejmě! Děkuji, že jste se ptali. 
 
Milí čtenáři časopisu Labyrint, 
život je jako labyrint plný překážek a nečekaných chodeb. Každý z nás hledá svou cestu, ať už ve 
škole, v práci nebo v osobním životě. Mým přáním je, abyste byli odvážní, otevření novým 
možnostem a nikdy se nevzdávali. Věřte ve své sny a jděte za nimi! 
Děkuji vám za vaši kreativitu. 
 
J. Pechová, 5. C, M. Bučková,7. D, J. Medek, 7. D, K. Čeperová, 7. E 
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SOUTĚŽE LABYRINTU 
 
Výsledky soutěží Labyrintu 
 
KVĚTEN, SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BÁSEŇ: 

Vítězové:  

1. stupeň: 1. místo Jasmína Hostková, 1. D  
                 2. místo Františka Palušová, 1. D   
                 3. místo Zuzana Žemličková, 1. D 
 

2. stupeň: 1. místo Kateřina Hanzlová, Kateřina Kočí, Alexandra Žochová, 7. D 

 

Prvňáček 

Moc jsem se těšila do školy,  

až budu moct psát úkoly. 

Co mě jen trochu mrzí,  

že musím vstávat tak brzy. 

Nejradši mám psaní  

a taky ráda čtu. 

Nesnáším počítání,  

v tom mámu nezapřu. 

Taky mi jdou přestávky, 

hudebka, tělák, kreslení,  

to není ani škola, 

to je dost dobrý bavení. 

Za chvíli budou prázdniny 

a už teď se moc těším, 

jak zase v září půjdu do školy, 

do druhé třídy poběžím. 

J. Hostková 

Slunce 

To je ale pohoda, jako čerstvá jahoda. 

Sluníčko tady hřeje, veselou náladu přeje. 

Dnes je krásný den, není to jen sen! 

F. Palušová
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Jaro 
 
Rozkvetla nám pampeliška, 
kouká na ni malá myška 
a na myšku krteček,  
co má v zemi domeček. 
 
Z. Žemličková 
 
 
Léto 
 
Jaro, léto, podzim, zima, 
léto už je tady prima. 
Do školy se nechodí, 
všichni venku závodí. 
 
Meloun, zmrzka, jahůdky, 
samé letní dobrůtky. 
Všechno kvete, všechno zraje, 
na louce si čmelák hraje. 
 
Bzučí, bzučí, poletuje, 
přitom volá: „Léto tu je." 
 
K. Hanzlová., K. Kočí, A. Žochová 
 
Některé další texty: 
 
Léto 
 
Léto už se blíží, 
sluníčko vyhlíží. 
 
Prázdniny jsou tu za chvilku, 
po vysvědčení budem venku. 
 
Do bazénu skočíme, 
a míčem si házíme. 
 
Motýlky pak honíme, 
všechny rychle chytíme. 
 
Ohýnek si zapálíme, 
buřty na něm spálíme. 
 
Léto rychle uteče, 
škola potom přiteče. 
 
S. Seemannová, M. Maláková a J. Skalová,  
7. D  
 

 
Máj 
 
Máj je láskyplný čas, 
třešeň přinese lásky čas, 
její růžové květy 
hází stínové siluety. 
 
Při západu slunce posedíme, 
hrdličky v řadách uvidíme. 
Ve vzduchu proudí štěstí a láska, 
cítím se jako zlatovláska. 
 
Z rádia zní písničky 
a zamilované básničky. 
Tato chvíle je jedinkrát, 
nikdo se jí nechce vzdát! 
 
M. Bučková, M. Tomášková, I. Vachanová, 
V. Zemanová, 7. D 
 
 
Jaro 
 
Slunce hřeje zem 
svými něžnými prsty. 
Ptáci vítají den 
zpěvem z korun stromů. 
Vůně jarního deště 
plní vzduch. 
Příroda se směje  
v každém koutku. 
 
M. Doležal, 7. D 
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ZÁBAVA 

 

 
Recepty 
 
Letní pečená zelenina s cizrnou 
 
Suroviny:  
 
cuketa 3 ks 

menší, na tenká kolečka 

lilek 1 ks 

na menší špalíky 

česnek 3 stroužky 

drcený 

paprika červená 2 ks 

zbavené semínek, na kousky 

brambory 2 ks, na kostičky 

 

 

cibule 1 ks, na kostičky 

konzervovaná rajčata krájená 1 konzerva 

cizrna vařená 1 konzerva 

koriandrová semínka 1 ČL 

olivový olej 4 PL 

sůl 

pepř 

čerstvě mletý 

 
Troubu rozehřejte na 220 °C. 
Všechnu nakrájenou zeleninu 
a brambory dejte na plech 
vyložený pečicím papírem 
anebo do zapékací mísy, 
posypte koriandrovými 
semínky a pokapejte většinou 
oleje. Osolte a opepřete. 
Rozprostřete na plech v jedné 
vrstvě a dejte péct do 
rozpálené trouby na 45 minut. 
Promíchejte během pečení 
jednou nebo dvakrát a pečte, 
dokud zelenina nebude měkká 
s pěkně opečenými okraji. 
Upečenou zeleninu přesuňte 
do hlubšího hrnce a postavte 
na sporák. Přidejte rajčata z 
konzervy a cizrnu a na slabším 
plameni přiveďte k varu. Zlehka 
promíchejte. Podle chuti ještě 
osolte a opepřete, pokapejte 
zbytkem olivového oleje a 
posypte nasekaným koriandrem. 
 
Přejeme všem dobrou chuť! 
 

https://www.apetitonline.cz/cuketa
https://www.apetitonline.cz/lilek
https://www.apetitonline.cz/cesnek
https://www.apetitonline.cz/paprika-cervena
https://www.apetitonline.cz/brambory
https://www.apetitonline.cz/cibule
https://www.apetitonline.cz/konzervovana-rajcata-krajena
https://www.apetitonline.cz/cizrna
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Letní hledačka 
 

 
 
 
Zdroj:  
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Vybrané vtipy z dubnové soutěže časopisu 
 
Přítel mi dal růži a řekl: „Až zvadne, vrátím se z hospody.” Přítel přijde po celé noci domů a 
přítelkyně říká: „Vždyť je umělá.”  

R. Široký, 9. E 
 

„Mami, upadl nám žebřík,” říká Pepíček. 

„Tak to řekni tatínkovi!” 

„On už to ví, visí na okapu.” 

M. Doležal, 7. D 
 

„Tak co auto? Už se ti někdo ozval na ten inzerát?” 

„To nevím, nezvedám cizí čísla.” 

M. Bučková, 7. D 
 

Víte, co používá zima, když má rýmu?  

Kapesníh. 

 

Bůh dal všem lidem mozek, ale jen někomu návod k použití. 

J. Nešpor, 9. E 
 

Jak se říká kouzelníkovi, kterému je zima? 

Brrrrrumbál 

J. Šindelář, 9. E 
 

„Prý se vám oženil syn, gratuluji! A udělal to z lásky nebo kvůli penězům?”  

„Tak i tak. Z lásky k penězům.” 

J. Mikolášek, 9. E 
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Chuck Norris pije před spaním kafe, aby se mohl soustředit na spaní. 

 

„Nejsou v té vodě krokodýli?”  

„Ne, nebojte. Oni se totiž bojí žraloků.” 

E. Houzarová, 9. E 
 

Víš, jak se říká smutnému květináči? 

Truchlík. 

 

Víte, co se stane, když běží dvě blondýny proti sobě?  

Narazí do zrcadla. 

M. Maláková, 7. D 
 

Víte, jak poznat vlkodlaka? Dát před něj alergika na psy. 

N. Velebil, 7. D 
 

„Proč stále koukáš na tu paštiku?” 

„Je tam napsáno ZAJEČÍ, tak čekám a ona neječí a neječí!” 

J. Brabec, 6. B 
 

Jede kamion a za ním auto. Pán z auta říká: „Pane, já vám už po sté říkám, že se vám sype 
náklad!” 

A pán z kamionu křičí: „A já vám po sté říkám, že solím silnici!” 

I. Vachanová, 7. D 
 

Sepsal: N. Mokoš, 9. E 
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Filmové konspirační teorie 

Walt Disney se nechal zmrazit. Společnost potom vydala film Frozen, aby zametla stopy. Když 
totiž do vyhledávače napíšete Walt Disney Frozen, vyjede vám tato pohádka.  

Harry Potter a relikvie smrti. Podle této teorie je první z bratrů relikvií smrti Lord Voldemort 
(který vlastní bezovou hůlku). Druhý je Severus Snape (kámen vzkříšení). A Harry Potter je třetí 
(neviditelný plášť).  

Malá rybička Nemo neexistuje. Tato teorie říká, že Nemo nikdy neexistoval a celý film je jen o 
tom, jak se Marvin snaží vypořádat se ztrátou rodiny. Projde si všemi fázemi smutku: popírání, 
hněv, smlouvání, deprese, smutek, smíření.  

Každá Disney princezna vyjadřuje nějakou duševní poruchu. Například v Malé mořské víle 
Ariel neustále sbírá nějaké předměty a nedokáže se jich zbavit. Mohlo by to tak znamenat formu 
obsedantně kompulsivní poruchy. Alenka z říše divů je pak schizofrenička (sluchové halucinace, 
bludy, paranoia). A Elsa je bipolární (náhlé střídání emocí). 

Sněhurka se nikdy neprobudila. Princ, který ji na konci vysvobodí, je tedy anděl smrti a zámek v 
oblacích, do něhož na konci odjíždějí, bude nebe.  

Předpovídají Simpsonovi budoucnost? A co tedy předpověděli? Že se prezidentem stane 
Donald Trump, covid-19, že Disney koupí 20th Fox, že se objeví chytré hodinky. Skype a facetime 
se v Simpsonových objevily už v roce 1995. A taky nový film Barbie. Tak posuďte sami, jestli 
vážně předpovídají budoucnost.  

J. Pechová, 5. C, M. Bučková, 7. D, J. Medek, 7. D, K. Čeperová, 7. E 
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Letní zmrzlinový horoskop 

Beran – Dobrou chuť se zmrzlinou pro psy. Budeš muset poslat pohlednici z tábora svému 
neoblíbenému učiteli.  

Býk – Zamiluješ si slaný karamel. Budeš si užívat na louce. 

Rak – Letos tě dostane zmrzka od Mc Donalda. Budeš jíst nezdravé věci. 

Lev – Je ti souzena aloe vera. Půjdeš do zoo a lev si tě vyhlídne, pozor na něj. 

Panna – Miluješ mango. Chtělo by to obarvit si vlasy, třeba načerveno?   

Váhy – Určitě zbožňuješ chuť matcha! Dobrou chuť. Musíš nastoupit na letní školu.   

Blíženci – Šmoula ti nedá spát. Potkáš i živého šmoulu a z toho ti zmodrá kůže.  

Štír – Čokoláda, klasika musí být. Oblíbená zmrzlina ti spadne na zem a tvůj pes si na ní 
pochutná. 

Střelec – Zachutná ti zmrzlina pro kočky. Nějaká závistivá číča tě poškrábe.  

Kozoroh – Co ochutnat zmrzlinu z kozího mléka? Spláchne tě vlna u moře.  

Vodnář – Tvoje příchuť je avokádo. Celé léto nevylezeš z pokoje a budeš hrát videohry. 

Ryby – Pochutnáš si na zmrzlině z uhlí. Celé léto tě bude babička krmit rybím tukem. 

J. Pechová, 5. C, M. Bučková, 7. D, J. Medek, 7. D, K. Čeperová, 7. E 

 

 

Nevíte, jak si udělat dobrou domácí a snadnou zmrzlinu? Mrkněte sem:   
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Tip na letní čtení 

Pro prvostupňové - Dočti to! 12 příběhů, které musíš znát 

Lákají tě knížky, ale nevíš, jakou si přečíst? Nebo máš pocit, 
že tě čtení nebaví? Máme pro tebe 12 nezapomenutelných 
příběhů české i světové literatury, které by tě rozhodně 
neměly minout. Originální hravé zpracování tě seznámí s 
hrdiny a základním dějem, ke každému příběhu máš prostor 
pro své postřehy i zápisky, a pokud budeš chtít, můžeš si také 
trochu zaluštit. Knížka je určena všem dětem, které mají rády 
čtení, i těm, které jeho kouzlo teprve objevují! 

Základní informace 

Nakladatelství: Czech News Center 

Rok vydání: 2023 
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Pro druhostupňové - Černobylské dívky 

Katastrofa, která změní jejich životy. Přátelství, které vydrží 
navždy. Na jaře roku 1986 se spolužačky Valentina a 
Oksana probudí a obloha nad jejich hlavami je vztekle 
rudá. Reaktor v jaderné elektrárně Černobyl explodoval. A 
než se stihnou vzpamatovat, ocitnou se ve vlaku do 
Leningradu, kde mají teď bydlet u Valentininy babičky. V 
roce 1941 musí Rivka utéct z Kyjeva dřív, než tam dorazí 
Němci. Její cesta je plná nebezpečí, protože jak Němci, tak 
Rusové ji zatracují kvůli židovské krvi. Dívky v roce 1986 i 
1941 musí zjistit, komu věřit a jak si uchovat naději... 
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HLEDÁME MLADÉ TALENTY DO REDAKCE ŠKOLNÍHO ČASOPISU 

Jsi plný/á nápadů a rád/a píšeš? Baví tě sdílet své myšlenky a zkušenosti s ostatními? Pak se 
staň redaktorem/kou našeho školního časopisu! 

Co ti to přinese? 

• Možnost vyjádřit se a sdílet své 
myšlenky s celou školou 

• Získání cenných zkušeností v oblasti 
psaní a editování 

• Setkání s novými lidmi a navázání 
přátelství 

• Možnost ovlivnit dění ve škole a 
inspirovat ostatní 

Co od tebe očekáváme? 

• Kreativitu a originální nápady 
• Schopnost psát poutavě a 

srozumitelně 
• Odhodlání a zodpovědnost 
• Zájem o dění ve škole a v okolí 
• Ochotu učit se a pracovat v týmu 

Jak se přihlásit? 

Zastav se v kabinetu ČJ 2. stupně nebo napiš přes Bakaláře či e-mail zprávu na 
vlkannova@zsben.cz. P.S.: Nezapomeň uvést své jméno, třídu a kontaktní údaje. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


